



金鸡菊扮美乡村

立夏刚过,安徽省黄山市徽州区西溪南镇乡村道路旁的金鸡菊花渐次绽放,娇艳欲滴,扮靓徽州田园风景。

近年来,徽州区积极建设“四好农村路”,改善农村公路路域环境和人居环境,着力营造“一路一风景、一村一画卷”的乡村美景。

施亚磊 胡诗宇 文/图

我省出台措施加快完善养老金融体系

截至一季度末,全省累计发放养老产业专项贷款 132.26 亿元

星报讯(记者 章沁园)近日,省委金融办、省民政厅、人民银行安徽省分行、安徽金融监管局联合印发《关于促进养老金融高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》),从深化养老金融供给侧改革等多方面发力,加快建立完善养老金融体系,服务银发经济、健康和养老产业高质量发展。

据了解,近年来,我省持续深化养老金融改革,截至一季度末,全省累计发放养老产业专项贷款 132.26 亿元,同比增长 277.89%,创新适老金融产品 552 款,惠及老年群体超 480 万人次,“惠民保”累计参保 230 万人。

《若干措施》提出,要加快构建与人口老龄化、多样化养老需求相适应的新型养老金融体系,鼓励金融机构通过银行贷款、融资租赁、信托计划等,加大对养老经营主体融资支持。依托沪皖共建长三角(广德)康养基地,探索创建广德养老金融示范区。

健全多层次多支柱养老保险体系。完善灵活就业人员、农民工、新就业形态人员等群体参加养

老保险政策。创新“类职业年金”管理+人才补贴+人才综合服务,降低企业年金参与门槛,推动年金扩围增效。全面推行个人养老金制度,鼓励金融机构提供差异化的个人养老金产品,满足人民群众多样化养老保障和跨期财务规划需求。

丰富养老金融服务。支持银行机构设立养老金融服务中心,开发针对养老产业的特色信贷产品,满足养老产业多样化融资需求。完善养老产业信贷支持政策,用好普惠养老领域货币、信贷等政策,开展“养老服务批次贷”担保业务,降低养老领域融资成本。支持符合条件的养老企业利用政府专项债、上市、发行债券等方式进行融资。

完善老年群体金融消费环境。鼓励金融机构设置老年优待窗口,为老年客户提供便利服务。优化老龄群体金融支付服务,加强“长春花”适老化支付服务品牌建设,改造完善适老化支付服务基础设施。拓展社保卡应用场景,推动养老医疗补贴统一发放,实现涉老服务“一卡通”。

第十一届世界雷达博览会即将在肥举办

诸多首创成果、大国重器将集中亮相

星报讯(记者 祝亮)记者从中国电子科技集团有限公司第三十八研究所获悉,2025 第十一届世界雷达博览会(以下简称“展会”)将于 5 月 17 日至 19 日在合肥滨湖国际会展中心重磅亮相。

本届展会由军委装备发展部指导,中国电子科技集团有限公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国雷达行业协会共同主办,将以“共享创新成果,为新质生产力发展注入活力”为主题,通过“智能电子装备及产业链展区”“行业应用展区”“新一代信息技术展区”和“户外实装展区”等四大展区,5 万余平方米面积,全方位展示雷达尖端装备、数智体系、新域新质、电子基础等产品及解决方案。

展会期间,以米波雷达为代表的反隐身雷达、车路协同高精度感知系统,以及全系列关键元器件、原材料、工业软件等“中国首创”成果将集中亮相。同期将围绕电子信息、人工智能、低空经济、商业遥感等前沿领域,邀请近 20 位院士及中外专家学者开展思想碰撞,交流研讨雷达行业前沿技术与趋势、创新发展与突破、国际合作与机遇、新兴产业与应用等热点话题,引领行业迈向全新高

度与广阔前景。

据悉,展会期间,还将围绕国际合作、行业交流、科技金融、成果发布、科学普及等方面开展系列活动,搭建多元融合交流平台。现场将首次设立“一带一路”数字防务发布交流区,开展投融资活动及国内外签约等活动,推动深化与“一带一路”国家合作,服务国家政治外交。在科普板块,将特别设计“雷达文化与科普”主题展览,从“科普雷达知识、传承科学家精神、展现大国重器”三个维度,充分展示雷达科普知识、雷达发展史、典型雷达装备。在“雷达+智慧生活”体验区,观众可亲身感受雷达在低空城市、智能家居等场景的应用。

展会期间,还将开展“2024 年度中国雷达行业协会科学技术奖”及“2025 第十一届世界雷达博览会金奖”评选活动,评选行业优秀成果与杰出代表,树立行业标杆。

据悉,世界雷达博览会自 2001 年起,每两年举办一届,展出规模和影响力逐届增大,已成为全球雷达行业集技术前瞻、行业带动、科技创新于一体的综合性交流平台。

沪宁合高铁安徽段建设迎来进展

星报讯(许文峰 记者 章沁园)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,5 月 6 日 23 时,在安徽省合肥市肥东县包公镇中国铁建大桥局肥东制梁场施工现场,最后一榀预制箱梁完成混凝土浇筑,标志着新建上海至南京至合肥高速铁路(以下简称沪宁合高铁)安徽段 40 米箱梁全部预制完成,项目建设取得重大进展。

沪宁合高铁安徽段计划架设 473 榀 40 米箱梁,全部由肥东制梁场负责预制。40 米箱梁与传统 32 米箱梁相比,跨度更大、吨位更重,能有效减少梁体、桥墩和桩基的施工数量,提高跨河跨路等复杂地段桥梁布置方案的灵活性和建设工效,有效节省工程占地,减少桥墩连接共振点,让列车运行更加平稳。

沪宁合高铁是沪渝蓉高铁的东段线路、国家“八纵八横”高速铁路网沿江通道的重要组成部分,承担沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。该项目建成后,将在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道,对于打造“轨道上的长三角”,优化沿长江地区铁路网布局,服务长江经济带高质量发展,助力长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

“五一”假期安徽 12315 平台接收投诉举报咨询量超 1.7 万件

星报讯(记者 王玮伟)5 月 7 日,省市场监管局发布“五一”假期投诉举报咨询分析报告,数据显示:5 月 1 日至 5 日,全省 12315 平台共接收投诉、举报和咨询 17034 件,较去年同期增长 10.23%。其中,投诉 5776 件,举报 1121 件,咨询 10137 件。

“五一”假期全省市场监管部门日均接收投诉举报咨询 3406 件,整体分布较为均衡,其中 5 月 2 日为单日量最高,达 3513 件。从地域分布看,合肥市以 5075 件位居全省首位,阜阳市、芜湖市、蚌埠市、安庆市紧随其后。在 5776 件投诉中,商品类投诉 3516 件,占比超六成,其中食品、服装鞋帽、家居用品问题较为突出;服务类投诉 2260 件,餐饮住宿、美容美发等领域纠纷较多。消费者反映的主要问题为食品安全、售后服务、商品质量等,合计占比 58.03%。

举报方面,1121 件举报中商品类占比 81.27%,食品、家居用品等问题举报量较高;服务类举报中餐饮住宿、卫生保健等成为焦点。举报问题主要集中在侵害消费者权益、不正当竞争、食品安全违法等方面。